

清明小长假小客车免费走高速,时间为4月4日零时至6日24时

# 免费临界点设3小时过渡期

本报记者 杨传忠 实习生 刘爱珍

记者26日从山东省交通运输厅获悉,清明小长假期间,我省七座以下的小型客车可以免费走高速,其间将依旧采取直接抬杆放行的措施,免费临界点将设三小时过渡期发放纸卡。根据客流预测,由于小长假仅有三天时间,扫墓、旅游、探亲流将高度叠加,届时高速和国省道拥堵或超国庆、春节。

**免费时间**  
4月4日零时  
至6日24时

自国务院确定春节、清明节、劳动节、国庆节四个法定重大节假日的小型客车收费公路免费行政策以来,2012年国庆假期以及2013年春节假期,很多自驾出游的市民乐享了免费大餐,而即将到来的清明节将再次迎来免费,这也是首个对小客车免收通行费的清明节。

今年清明小长假为4月4日至6日,免费时段将从节假日第一天零时开始到最后一天24时结束。届时,全省所有收费公路(含机场高速、收费桥梁和隧道)都将对小型客车实施免费通行。无论普通收费公路还是高速公路,都以车辆驶离收费结算车道的时间为准。

免费通行车辆范围为7座以下(含7座)载客车辆及允许在普通收费公路行驶的摩托车。禁止行人、非机动车、三轮车、摩托车、拖拉机及设计时速低于70公里的机动车进入高速公路。不过,山东省境内61座黄河浮桥其间仍将按现有标准收费。

**过渡时间**  
三小时过渡期  
发放纸卡

据介绍,清明免费期间,我省收费站免费车道对小客车不发卡、抬杆放行;为平稳过渡,联网收费高速公路收费站将于4月6日的21时至24时向小型客车发放通行纸卡,避免通行卡丢失造成的纠纷;免收小型客车通行费时间截止后,按正常程序恢复收费。其间ETC车道正常使用,系统不计费。

对于交通流量较大且有条件的收费站,要合理规划现有收费车道,并尽可能统一在收费广场的出站口左侧设置小型客车免费专用通道,预先用锥形筒等对免费和收费车道进行分隔,避免车辆在站前混行拥堵。有条件的收费站设立限高杆,确保小客车快速通过。

**客流分析**  
道路拥堵  
或超国庆春节

“由于假期较短,其间扫墓、旅游、探亲流等多种客流成分将高度叠加,部分高速节点路段以及旅游景区和城市主要出入口可能会出现交通流量瞬间爆发式增长,届时高速和国省道拥堵或超国庆、春节。”山东交通出行平台相关负责人分析道,“不光高速路堵,普通公路、旅游区进出口、墓区等都可能全部出现拥堵情况。”

另外需要提醒的是,清明节不同于春节,车流结构不再以小车为主,而是小车、货车并存,大部分货车假期期间将保持营运状态,通行效率以及危险系数将增高,山东交通出行平台提醒新手驾驶员,这时候千万别上高速凑热闹。

**提个醒儿**  
避开易堵路段  
备好食物和水

“我省交通主管部门已经要求免费期间高速公路服务区保证食品、油料、饮用水供应安全和充足。但为确保不时之需,请驾乘人员出行前加满油和备好一定食品与水,以防长时间拥堵在路上。”山东交通出行平台相关负责人提醒道。

根据交通运输部门预计,清明期间的车流最高峰或出现在4月6日15时至21时,返程车流将比较集中。届时,预计省内高速公路中G20青银高速(原济青高速北线)潍坊-济南段、G35济广高速唐王立交-槐荫立交段、G3京台高速山东段(德州-枣庄段)、G2京沪高速莱芜-临沂段、S29滨莱高速、G22青兰高速环胶州湾段等车流量比较大,容易压车。其中车流量最大的路段为G20青银高速潍坊-济南段和G3京台高速济南-泰安段,交通出行平台制定了绕行方案(如右表)。

出行前,公众可通过下列渠道了解交通信息:山东交通出行服务电话96669,山东公路服务电话96660,山东高速集团服务电话96659,山东交通出行网www.sdjtcx.com。



免费期间,车辆通过高速公路收费站。(资料片)

序号	高速易堵路段	绕行方案
1	G20青银高速(原济青高速北线)潍坊-济南段	(1)去青岛方向,可在就近出入口下高速,绕行G309国道; (2)在青州以东路段去北京、天津、德州等方向,可在于家枢纽立交往北绕行G25长深高速; (3)在青州以东路段去泰安、临沂等方向,可在于家枢纽立交往南绕行S227; (4)在淄博附近去北京、德州方向,可在淄博房镇枢纽立交往北绕行S29滨莱高速; (5)在淄博附近去济南方向,可在淄博房镇枢纽立交往南绕行S29滨莱高速、G2京沪高速;
2	G35济广高速唐王立交-济南槐荫立交段	(1)唐王枢纽立交-小许家枢纽立交发生拥堵时,可以向北绕行机场枢纽立交; (2)小许家枢纽立交-济南段发生拥堵时,可绕行G2001济南绕城东线; (3)济南-槐荫立交段发生拥堵时,可绕行济南市区道路从济南西上高速,或从济南西出入口下高速进入济南市区; (4)从济南去滨州时,可以绕行G220国道。
3	G3京台高速山东段(德州-枣庄段)	(1)G3京台高速与G104国道并行,出现拥堵,可以选择就近出入口下高速,绕行G104国道; (2)从G3京台高速去河北方向时,可以从济南齐河北枢纽立交往西绕行G20青银高速; (3)从G3京台高速去济宁地区时,可以从济南绕行G35济广高速和G1511日兰高速; (4)从G3京台高速去临沂地区时,可以提前从济南绕行G2京沪高速。
4	G2京沪高速莱芜-临沂段	(1)G205国道与G2京沪高速莱芜-临沂段并行,可以选择就近出入口下高速,绕行G205国道; (2)在G1511日兰高速以南路段去济南方向时,可以选择从临沂竹园枢纽立交往西绕行G1511日兰高速、G3京台高速; (3)在蒙阴附近去济南方向时,可从博莱枢纽立交绕行S31泰新高速、G3京台高速。
5	S29滨莱高速	(1)G205国道与S29滨莱高速并行,可以选择就近出入口下高速,绕行G205国道; (2)从滨州去济南时,可以选择绕行G220国道。

相关链接

**六条高速新通车 GPS可能未标注**

2012年是我省高速公路集中建成通车的年份,其中,滨州至德州、高唐至临清、烟台至海阳、枣庄至临沂高速于6月和11月相继通车。青州至临沭、东平至济宁高速也于今年1月份正式对社会车辆开放通行。然而,由于GPS导航更新不及时,不少新路开通后很长时间未标注,导致一些依赖导航的司机走了很多冤枉路。

记者从车主们较为熟悉的某品牌导航仪生产企业获悉,由于地图一般半年内才会更新一次,正版的导航系统已经加入了滨州至德州高速、高唐至临清高速,然而烟台至海阳、枣庄至临沂、青州至临沭、东平至济宁高速却未更新入图。提醒准备经过这些区域的车主们,出发前要多看地图,或者在高速上多注意路牌提示。

本报记者 杨传忠

**超1600万辆小客车乐享免费大餐**

根据山东省交通运输厅公布的数据,春节假期2月9日0:00至2月15日24:00,山东全省收费公路出口总车流量631.45万辆次,其中小型客车车流量576.88万辆次,同比增长74.29%。

而去年中秋国庆长假免费8天里,全省免收小客车达1099.35万辆次,免收通行费达3.77亿元,其中高速717.64万辆,同比增长达90.56%。

“这样算下来,免费政策实施以来,我省总共已经有1676.23万辆次小客车乐享了免费大餐。这项惠民政策越来越得到车主们的欢迎。”省交通运输厅相关负责人表示。

本报记者 杨传忠

# 我省不孕不育怀孕率连续四年居首

## 济南天伦医院被五大权威机构授予“全国最佳不孕不育专科医院”称号

日前,中国医疗卫生改革与发展研究会、中国医疗质量评测中心等五大权威机构,对我省不孕不育医疗水平进行了系统评测,济南天伦不孕不育医院凭借连续四年省内外怀孕率居首的突出成绩,被授予“全国最佳不孕不育专科医院”荣誉称号。

**30余位北京专家 坐诊天伦医院**

“连续四年怀孕率居首,得益于北京专家的亲诊亲治。”天

伦医院相关负责人指出,资深专家、名医的精湛诊断和有效治疗有效率均能够提高90%甚至更高。对于不孕不育这类疑难病,专家的坐堂、技术、态度尤为重要,是患者少走弯路、少花冤枉钱的保证。

据了解,目前到济南天伦医院出诊的北京不孕不育专家多达30余位,如首都医科大学附属医院妇产科教授、北大人民医院的关晋教授、白文俊教授,北大第一医院原应芳教授、秦亦铭博士、“北京十大老中医”张淑媛教授等,均为国内顶级的不孕不育名医。

“这些不孕不育专家即便是在北京,也是真正的一号难求。”据介绍,几乎每一位专家都有各自擅长的领域,兼担多项教授,从事不孕不育治疗50余年,在中国医学会治疗不孕不育方面,成功率位居国内前列,在北京,每天排队找他们看病的人不下百人。秦亦铭博士作为腹腔镜手术权威,在男性不育等疑难病治疗上,效果领先国内。关晋教授在输卵管造影的治疗方面,采用输卵管介入疗法,三联联合微创手术等先进技术,有效率高出国内均值28%。30余位北京专家的擅长领

域,几乎涵盖了每一个导致不孕不育的大病种。

**济南天伦医院取得 五项业内领先**

据悉,在最近四年内,济南天伦医院凭借自身实力,先后取得五项“业内领先”,每一项都是分量十足,令业界同行为之侧目。

如济南天伦医院是山东省内唯一一家来自北京的不孕不育专科医院,兼允是成了一个完全按照WHO(世界卫生组织)标准的不孕不育检测中心,实现了160多种

病种全面覆盖;第一家引进“精液洗涤显微筛选”,首次实现了男性不育检测不穿裤、无创伤、无痛苦,9小时内出结果,精液定位精子并穿卵区;天伦医院还在山东省内率先开展男性不育显微外科手术,即便是在男性不育这类疑难病,也真正实现了自然怀孕;凭借这些优势,济南天伦医院已是为数万不孕患者送去了好孕福音,连续四年怀孕率位居全省之首。为帮助更多不孕患者摆脱疾病困扰,我省患者均可拨打天伦专线0531-85679999预约北京专家。